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Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ростовской области в Миллеровском, Чертковском, Тарасовском районах направляет информацию для размещения на Вашем официальном сайте в сети Интернет для информирования населения.

О работе горячей линии по вопросам иммунопрофилактики.

Каждый год во второй половине апреля заинтересованные стороны со всех уголков мира объединяют свои усилия для того, чтобы обратить особое внимание на важность вакцинации – наиболее эффективного метода профилактики инфекционных заболеваний. Учрежденная в 2005 г. Единая неделя иммунизации (ЕНИ) проводится ежегодно с целью повышения осведомленности населения и поддержания набранных темпов работы по борьбе с болезнями, предупреждаемыми с помощью вакцин.

Единая неделя иммунизации уже стала традиционной для России, в том числе и для Ростовской области.

В рамках проведения Единой недели иммунизации, с 22 по 28 апреля 2024 года, в Миллеровском районе Ростовской области работают телефоны «горячей линии» по вопросам иммунопрофилактики. В территориальный отдел Управление Роспотребнадзора по Ростовской области в Миллеровском, Чертковском, Тарасовском районах Вы сможете обратиться по вопросам иммунизации в рамках национального календаря профилактических прививок и календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям по телефону 2-60-69, 2-03-73. Также Вы можете обратиться в ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области» в г. Миллерово по телефону 2-03-75, 2-03-74.
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